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РОЗВИТОК ПІЗНАВАЛЬНОГО ІНТЕРЕСУ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ 

 

Розвиток пізнавального інтересу у молодших школярів є одним із ключових 

завдань сучасної педагогіки, адже саме в цьому віці формується основа для 

подальшого пізнавального розвитку особистості. Пізнавальний інтерес є 

складним і багатовимірним феноменом, що визначає активність дитини в процесі 

навчання. Він виступає важливим компонентом мотивації, який спонукає учнів 

до пошуку нових знань і способів їх застосування. Важливим інструментом для 

активізації пізнавального інтересу молодших школярів є проблемне навчання, 

яке надає можливість поєднувати теоретичні знання з їх практичним 

застосуванням [1]. 

Проблемне навчання передбачає створення педагогом спеціальних 

ситуацій, у яких учні стикаються із завданнями, для розв’язання яких необхідно 

знайти нові знання, аналізувати інформацію, робити висновки і перевіряти їх на 

практиці. У контексті молодшої школи цей метод має особливе значення, 

оскільки дозволяє формувати активну позицію учня щодо навчання, розвивати 

його допитливість і вміння критично мислити. Завдяки проблемному навчанню 

діти залучаються до творчого процесу, де вони можуть застосовувати знання з 

різних предметів, шукати відповіді на відкриті питання, розвивати навички 

співпраці та взаємодії [4]. 

Розглядаючи механізми розвитку пізнавального інтересу через проблемне 

навчання, слід наголосити на декількох аспектах. По-перше, важливим є 
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створення ситуацій, які викликають інтелектуальне утруднення. Така ситуація 

стимулює учнів до активного пошуку шляхів розв’язання завдання, що, у свою 

чергу, активізує їхню пізнавальну активність. Наприклад, на уроках 

природознавства можна запропонувати учням дослідити, чому рослини ростуть 

у різних умовах, або на уроках математики поставити задачу, яка не має 

очевидного розв’язання, але вимагає від дітей глибшого аналізу [2]. 

По-друге, важливо забезпечити активну участь дітей у процесі пошуку 

знань. Це може бути реалізовано через організацію групових чи індивідуальних 

дослідницьких проєктів, що стимулюють учнів до самостійного відкриття знань. 

У ході таких проєктів діти навчаються формулювати гіпотези, перевіряти їх і 

презентувати результати своєї роботи. Наприклад, при вивченні теми "Вода у 

природі" учні можуть досліджувати властивості води, її агрегатні стани та 

значення для живих організмів, виконуючи експерименти та спостереження. 

По-третє, значущим є створення атмосфери успіху, яка мотивує учнів до 

подальшої пізнавальної діяльності [3]. Діти молодшого шкільного віку 

потребують позитивної оцінки своїх зусиль, що сприяє формуванню впевненості 

у власних можливостях. Учитель має підтримувати ініціативу учнів, заохочувати 

їхні питання і демонструвати, що їхні ідеї мають цінність. 

Ефективність використання проблемного навчання у початковій школі 

також залежить від методів, які застосовує педагог. Серед них можна виділити 

методи постановки проблемних питань, створення проблемних ситуацій, 

організацію дискусій і дебатів, застосування інтерактивних технологій. 

Наприклад, використання мультимедійних матеріалів або інтерактивних ігор 

може значно підвищити зацікавленість учнів і створити сприятливе середовище 

для вирішення проблемних завдань. 

Особливої уваги заслуговує роль учителя у проблемному навчанні. Він 

виступає не лише як носій знань, але й як організатор процесу навчання, який 

спрямовує учнів на самостійний пошук відповідей. Учитель має бути готовим до 

активного діалогу, вміти ставити запитання, які спонукають до мислення, і 

створювати умови, що стимулюють творчість [4]. 
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На основі аналізу педагогічного досвіду можна зробити висновок, що 

впровадження проблемного навчання сприяє розвитку ключових 

компетентностей молодших школярів, зокрема вміння вчитися, критичного 

мислення, креативності та комунікації. Завдяки цьому методу діти не лише 

засвоюють знання, але й набувають навичок, необхідних для їх практичного 

застосування в реальному житті. 

Таким чином, проблемне навчання є ефективним засобом розвитку 

пізнавального інтересу у молодших школярів. Воно сприяє формуванню 

активної позиції дитини щодо навчання, розвиває її допитливість, критичне 

мислення та здатність до творчого вирішення завдань. Для успішного 

впровадження цього методу необхідно враховувати індивідуальні особливості 

учнів, забезпечувати підтримку та мотивацію, а також використовувати сучасні 

технології й інтерактивні методики. 
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